

申 圆管Φ4.75~Φ2540	花 椭圆管10.2×16~150×80	钢 高新企业 市级文明	管 地址：华泾路1277号
矩形管10×18~350×450	P型管、不等边六边形管.....	上海名牌 著名商标	电话：64969436 64967177
方管10×10~400×40	可按客户要求定做	制作、安装钢结构件	64967178 邮编：200231

八旬夫妇疾病缠身 居委干部帮其解难

□通讯员 郑丽

“七一”前夕，张江镇主要领导收到了一封情真意切的感谢信，来信是城市经典居委八旬老夫妻严栋景、徐金花请志愿者代笔书写的。信中称，老夫妻俩疾病缠身，一度失去了活下去的勇气和信心，是居委干部、社区志愿者无微不至的关怀让他们重拾生活的信心。老人在信中感叹：党委、政府推出的“感受式服务”，让我们真真切切地感受到了。

严栋景、徐金花夫妇2007年入住城市经典小区，女儿住在宝山，儿子在浦东，平时只有老夫妻俩生活。2008年，徐金花因病做了右眼

球摘除手术，严栋景因担心老伴的病情，气血攻心，导致右耳听力障碍，双重打击之下，老人情绪低落，一度失去了生活的信心。这时，居委书记石英和社区干事杨惠华及时出现在他们面前，石英书记紧紧握住老人的双手，真诚地表态：“你们不用担心，居委会就是你们的家，居委干部就是你们的亲人，生活上有什么困难，我们定会帮助你们，请放心吧！”

没过几天，居委干部就安排志愿者闫雪莲每周1~2次，上门为老人量血压，隔三岔五都有志愿者来与他们聊天、谈心，有的志愿者怕老人孤单，还特意带上小孙女给老人唱歌、跳舞。后来，徐老太的左

眼也失明了，老伴的右耳也完全失聪。在老人心灰意冷的时候，居委干部联系了相关部门，帮他们安装了电话、安康通，办妥了户口迁移手续，为老太申请办理了残疾卡，并联系了张江老年人日间照料中心，每天中午为老人提供送餐服务，每周还有居家养老服务人员上门免费打扫卫生。元宵节，居委干部送来了热气腾腾的汤圆；“三八”妇女节又送来了水饺；端午节，志愿者刘咏梅送来了粽子和时令水果。今年4月底，志愿者曲殿海为他们拍摄金婚纪念照，志愿者闫雪莲还经常开着私家车带老人去超市购物。“知心大嫂”蒋爱芳看到老人冬天怕冷，叫上三四个志愿者，分工协作，

一个星期之内给老人编织了一件羊毛大衣，老人激动地说：“这件爱心大衣，穿在身上更暖在我的心里。”

两个月前，徐老太心脏病复发，老伴一着急，双耳都听不见声音了，居委干部、志愿者、社区居民纷纷上门探望，还一起帮忙想办法、出主意，四处打听好的医院和大夫。徐老太病情稳定后，严栋景在大家的推荐下到专业医院医治，终于恢复了听力。这桩桩件件，都令老人感动不已，于是写信感谢党委、政府培养出一批好的社区干部，并感叹生活在城市经典社区感到十分幸运与幸福。

陆家嘴区域 绽放五彩都市梦

7月24日，首届上海市民文化节“五彩都市梦”陆家嘴区域群文优秀节目展演在浦东新舞台隆重举行。地处浦东金融城的陆家嘴、潍坊、花木、洋泾、塘桥5街道，近年来文化建设硕果累累，海派秧歌、码头号子、社区合唱、排舞、戏曲沙龙等品牌活动影响广泛，恰似美丽的“五朵金花”争奇斗艳。由浦东文化馆主办的本次活动从巡演到展演历时一个月，舞蹈《金风蝶韵》、表演唱《花木盛开幸福花》、京歌联唱《梦想腾飞满心暖》等一批获奖的原创节目形式多样，满台生辉，向社区居民送去了精美的文化大餐，充分体现了“同唱‘二次创业’歌，共圆五彩都市梦”的活动主题。据浦东文化馆馆长倪一梅介绍，这一活动今后将每年举办，以展示金融城文化建设新成果，打造浦东群文新品牌。

(文君)

自然 环保 生态，送一份洁净给他人

泥城镇举行暑期少儿电子小报培训



□通讯员 秦有喜 汤捷 摄/文

7月22日上午，由泥城镇文化中心主办，信息苑和图书馆承办的以“环保”为主题的暑期少儿电子小报评选活动在泥城镇文化中心信息苑举行！文化中心黄娅华副书记、主任，泥城图书馆馆长季婷婷担任评委。来自泥城镇小学和临港外国语小学的18名少儿参加了本次活动。

本次活动以“环保”为主题，少儿通过老师的指导，学会了创建文档，自选图形，百度搜索资料等方法，让一幅幅美丽的电子小报呈现在评委面前。

前。孩子们自信流利地表达电子小报的内容，引得全场评委的掌声和欣慰点头最后由临港外国语小学的胡浩男小朋友获得了冠军。文化中心副书记黄娅华说：“环保一直是社会关心的话题，我看到孩子们通过电子小报来表达如何环保的决心，诠释了这次活动的真正意义！”

“环保问题”一直是社会长年关注的问题。通过电子小报，呼吁孩子们平日要节约用水，如何省电，保护自然生态各方面，让少儿在暑期度过一个德育提升、自身素质提高的欢乐假期。

唐镇社会综合 管理队伍 举行队列会操活动



7月8日、10日，浦东新区唐镇综管办组织对六个工作站的队列训练效果进行检查。

2007年至2009年，唐镇根据社会综合管理的形势，在农村地区成立了6个综合管理工作站，并发挥了令人满意的作用。这次队列效果检查是对各工作站的检查。综管队员们冒着38摄氏度的高温，从立正、稍息、报数、跨立、敬礼、停止间转法到齐步走与立定，口号响亮，以饱满的热情和良好的精神状态投入到队列会操中，较规范正确地完成了各个科目。

通讯员 沈琴 汪正刚 摄/文

居民代表坐堂为民解难题 上钢社区实行居委主任周六接待日制度

□通讯员 舒祖康

居委会主任是由居民群众民主选举产生的，居民代表中的主要负责人。然而，由于工作性质关系，居委主任平时不在居委会坐班。(处理日常居民区工作的是居民区党总支书记和社工室主任等。)这样，居委主任就很难实施对社区居民代表大会负责，实施居民会议决议和居民公约之责。社区居民也

很难理解他们民主选出的居委主任如何为居民服务。

日前，上钢社区在23个居民小区实行居委主任周六接待日制度。告示每月第一周周六上午8:30~11:30为居委主任接待时间。告示出来的第一个周六，就有许多居民前往居委会，反映生活中碰到的难题。

济阳一村居委主任江佩霖对笔者说，她一上午就接待了五六户上

班族前来反映楼上居民空调滴水，影响楼下的问题。于是，她一户一户地上门当场沟通协调帮助解决。“我们上班的人平时没有空，现在有了周六居委主任接待日，真的方便了我们。今天空调滴水问题解决了，我们很开心。这种‘接待日’，形式真得很好。”一位前来求助的王姓上班族说。

同样，那天德州五村居委主任张晓燕在接待日中，通过与物业等

部门的沟通，解决了部分楼组门前由于地势低而引起严重积水等问题，受到了居民的欢迎。张晓燕告诉笔者，街道开展居委主任周六接待日活动，一则是方便了上班一族；其二，让我们这些居委主任有更多的机会接触居民、了解小区真实情况，这对我们更好地行使居委主任的职责，有一定的帮助。

小李子的报修“热线”

到，就像看到救星一样，顿时心定了大半，小李子接过钥匙，两次一转，就说，肯定上了保险，这可如何是好？老瞿顿时脸上又阴云密布，小李子说别慌，总会有办法的，他绕着屋前屋后察看一番后，“智多星”似的出了方案，从同号室的4楼阳台悬挂式进入老瞿的302，老瞿征得4楼业主同意后，小李子开始不紧不慢连打几个电话，不过两支烟的工夫，两名身强力壮的小伙子带了保险带和攀援绳索赶了过来，小李子一一向两人作了吩咐后，自己装束整齐后，从四楼训练有素地下落到三楼老瞿家阳台防盗窗内，轻松落地，拉开移门，急步入厅，解除保险，请在门外的老瞿用钥匙打开了房门，有钥匙还进不了门的狼狈事老瞿还真是第一回遇上，要不是小李子艺高胆大，要不是他从天而降，麻烦就太大了，因为老瞿下午要急着去参加一个志愿者会议，资料全都放在家里。

6月末的一个星期天中午，小李子正在家里与兄弟姐妹聚餐，正要开瓶喝点小酒，电话进来，老瞿家有钥匙开不了门，还明显感觉里面像是被上了保险！小李子听罢，二话没说答应就去，穿上工作服就赶往现场，老瞿师傅看到小李子一

今年6月端午节前的一个星期天，早晨6点20分，小李子正在家里打点早饭，计划上午带小孙女到世纪公园里玩，昨晚他已满口答应好的，不料手机响起，是退休工人老孙的声音，小李子，你快来，水表前的阀门坏了，水在外溢。小李子知道情况不妙，以前，老孙家里的水槽和花洒的龙头也曾向他“报修”过，了解到他们厨房间地砖和厅堂地板之间的落差不到3毫米，而厨房间又没接上地漏，这样的漏水，就一定把老孙死死“钉”在那里，只有不断地勺水，否则就是“水漫金山”进厅堂。自己地板受损不说，株连邻居也是肯定了。

迅速关闭灶具，对爱人说了句，早饭靠你了，我去修阀门，说完一个箭步冲出去，跑进地下车库推了自行车上路，一阵风似来到老孙面前，当小李子埋头摆弄这个出水点时，老孙的手机在短短两分钟响了三次，老孙怪异地回应“快了”，就

按下不接听，小李子控制住了渗漏，抬起头问，孙师傅，莫非你还有什么要紧事，老人这才吞吞吐吐说，旅游车已经到了大门口了，原来这一天老孙和老伴要随团到苏州农家乐去，老伴已经在车上了，他是回来关闭液气阀门时，发现水表前这个阀门在滴漏，早不坏、晚不坏，偏偏在这节骨眼上惹祸，小李子一听，对老孙说，旅游你照去，这里交给我，只是，家里钥匙你最好交给你信任的第三方，这样可能好说一点。老孙顿时喜出望外，连忙说道，你是这一带出了名的义务工、志愿者，不相信你还相信谁？将钥匙放到小李子的手里，扭头就出了门，禁不住眼眶闪动着泪花，因为老孙夫妇此行还是两人退休这么多年以来，第一次到农家乐去，光筹备也筹备了好几个月，如果不是小李子立马赶来，揽下这份责任重大的“夹棘”生活，老孙不能成行不说，老爱人恐怕也去不成了，

老孙在当天下午二点多，接到小李子的电话告知，阀门已经装好，一切都已正常，放心吧。老孙得意地对一旁老伴说，我早就对你说过，只要小李子一到，定心丸早吃定了。

除了修窗修门修马桶、修锁修钟修伞这些常规“业务”。这些年来，小李子接到报修电话中还有一些特殊的项目，比如说，家里樟木箱上的钥匙不好使，趁你有空时，帮我整一整；又比方说，我的一副老花眼镜上次到摊头去修过了，但觉得不大对劲，有空到我家里替我看；再比方有个老职工就爱睡老式棕棚床，说是舒服。转了好些旧家具寄卖店淘“宝”，就是没能如愿，后来听人说小李子是热心人，又有能耐，便打了电话，请小李子留意帮自己物色看。小李子明知有些事不答应，退休老人要不开心，但答应了，自己会牵扯很多精力。但大多数情况，他还是答应想些办法，不过请他们多给自己一些时间，一旦排出时间就上门试试。让这些渐渐老去的老年人开心一点，自己烦一点忙一点不算甚。

张松